

中共江西财经大学委员会党史学习教育 领导小组办公室

简 报

第 46 期

(2021 年 11 月 12 日)

校领导结合百年党史为学生讲形势与政策课

连日来，校领导陆续走进课堂、深入学生之中，以百年党史为主线，以当今世界发展趋势和青年学子建功新时代为主题，为青年学生讲形势与政策课，引领青年学子从百年辉煌党史中汲取智慧力量，为实现第二个“百年目标”不懈奋斗。

校党委书记卢福财以“共同构建人与自然生命共同体”为题，为百余名本科生上了一堂有政治高度、有专业特色的思政大课。卢福财解读了“生态”“环境”“经济发展”“工业革命”等重要概念，分析了环境污染、生态破坏与当前生态环境问题诞生的历史与现实根源，围绕构建人与自然生命共同体的现实之困、中国方案和中国担当三方面，生动阐述了中国在参

与全球环境治理中起到的重要作用。他指出，党的十八大以来，中国始终坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念，提出了“自然观、发展观、系统观、民生观、共治观、全球观”的中国方案，并将理念付诸实践，积极参与全球环境治理，大力推动环境领域国际合作，为全球环境治理作出了中国贡献、彰显了中国担当。

校长邓辉以“高举多边主义大旗，深入推进构建人类命运共同体”为题，结合当下单边主义和保护主义严重冲击全球经济发展秩序背景以及中国坚持多边主义的态度和行动，为统计学院学生上形势与政策课。邓辉从世界需要多边主义、维护和践行真正的多边主义、为共建更加美好的世界贡献中国智慧和方案三个方面，对我国深入推进构建人类命运共同体进行了详尽分析。他指出，当今时代面临世界经济复苏势头不稳、意识形态偏见仍存、发展鸿沟有待弥合、全球性挑战日益上升四大课题，根本出路就在于践行和维护真正的多边主义。他还从回答“时代之问”的中国智慧、推动人类进步的中国方案、知行合一的中国贡献、共建美好世界的共同追求等维度讲述了我国践行多边主义的决心以及推动共建人类命运共同体的期望，鼓励同学们在课堂之外多了解中国的地缘政治形势、多学习领悟习近平外交思想，能够为多边主义、为人类命运共同体坚定发声。

校党委常委、副校长阙善栋在为学生讲形势政策课时，围绕“奋斗百年路，启航新征程”主题，回顾中国共产党百年艰

苦卓绝的发展历程，带领同学们重温习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，引导大家深刻认识中国共产党为人民谋幸福，为民族谋复兴的初心使命，增强中国人的志气、骨气、和底气。他还结合学校“信敏廉毅”校训与“敬业乐群、臻于至善”的大学精神，希望同学们以优秀校友为榜样，努力学习，勇于拼搏，不负时代，不负韶华，不负党和人民的希望。

从“井冈红”到“石榴红”——学校党史学习教育创新形式用真情真爱书写民族一家亲

学校现有少数民族学生 1078 人，分布在会计学、经济学、工商管理 etc 20 多个专业。党史学习教育以来，学校根据各民族学生特点，通过思想引领、学风带动、实践提升等多种形式，创新开展民族团结进步教育，促进各民族学生交往交流交融、共同成长进步。

学好百年党史，共绘民族团结同心圆。坚持将铸牢中华民族共同体意识融入学生教育管理全过程，引导少数民族学生从百年党史中汲取民族团结进步的精神营养。组织来自全校 17 个学院、8 个民族的学生骨干组成“星火团支部”和“燎原团支部”两支队伍，奔赴全国青少年井冈山革命传统教育基地开展主题教育活动，通过思想引领、主题实践、素质拓展、学习研究等途径，引导各民族学生正确理解历史使命，牢固树立中华

民族共同体意识，胸怀远大理想，锤炼意志品质，做维护民族团结、建设伟大祖国、建设美丽家乡的栋梁，继承和发扬中国精神和红色革命精神，成为井冈山精神的践行者，实现从“井冈红”到“石榴红”。

开展社会实践，践行“请党放心，强国有我”青春誓言。组建“江新比心让爱助力”志愿服务队，赴新疆维吾尔自治区喀什地区英吉沙县苏盖提乡尤喀克阿其马艾日克村，开展推广国家通用语言、宣讲党的民族理论政策、学习民族团结典型案例和民族团结典型人物事迹、田野帮扶实践等社会实践和志愿服务活动。队员们在为当地村民办实事的过程中，亲身体会党和国家援疆工作的巨大成就，切身感悟和践行新时代新疆民族团结进步故事。

不断开拓创新，推动民族团结教育工作高质量发展。持续开展“西域阳光助教”等品牌活动，通过学生党员、学生干部与少数民族学生形成一对一帮扶，扎实为少数民族学生解决实际问题。以近年来 10 多名少数民族学生成功考入武汉大学、中央民族大学等国内知名高校研究生，4 名少数民族学生响应国家征兵号召参军入伍，1 名新疆籍维吾尔族学生成功录取湖北民族大学辅导员岗位等作为典型事迹宣传，教育引导少数民族学生提升综合素质，为民族团结进步事业贡献青春力量。

报送：省委党史学习教育领导小组办公室；省委教育工委党史学习教育领导小组办公室；校领导；校党委党史学习教育领导小组成员。
分送：校属各单位；校党委党史学习教育领导小组办公室各工作组。

中共江西财经大学委员会党史学习教育领导小组办公室 2021 年 11 月 12 日印发